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Λίγο πριν την αλλαγή σκυτάλης στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας και λίγο μετά από άλλη
μια δραματική επίσκεψη της τροίκας στη χώρα μας όπου αναδείχθηκε το δυσθεώρητο
έλλειμμα του ΕΟΠΥΥ, ο αντιπρόεδρος του ΠΦΣ Κυριάκος Θεοδοσιάδης έδωσε συνέντευξη
στο Healthview. Ο κος Θεοδοσιάδης μίλησε για την οργή των φαρμακοποιών που όπως λέει
υποβόσκει εδώ και χρόνια και για τις αντοχές του κλάδου που έχουν εξαντληθεί. Επίσης
έκανε ένα άνοιγμα προς τους υπόλοιπους παρόχους υγείας που καταγγέλλουν επιλεκτικές
πληρωμές προς τον κλάδο των φαρμακοποιών, λέγοντάς τους ότι στον αγώνα επιβίωσης
πρέπει να είμαστε όλοι μαζί ενώ επεξήγησε γιατί θεωρεί ότι δικαιώθηκε όταν πριν από 10
μήνες μιλούσε για ναυάγιο του ΕΟΠΥΥ. Τέλος μαζί με τις ευχές προς τη νέα ηγεσία ο κος
Θεοδοσιάδης δεν παρέλειψε να πει πως αν δεν υπήρχαν οι φαρμακοποιοί μέτρα όπως η
ηλεκτρονική συνταγογράφηση δε θα είχαν προχωρήσει...

Σε ποιο σημείο βρίσκεσθε σε σχέση με τις οφειλές του ΕΟΠΥΥ;

Με ρυθμό χελώνας και μετά από πιέσεις πληρωνόμαστε με απαράδεκτη καθυστέρηση. Για
ακόμη μια φορά θέλω να δηλώσω πως οι αντοχές μας εξαντλήθηκαν.

Δυστυχώς η ηγεσία του ΕΟΠΥΥ φαίνεται να χαλαρώνει τον κόμπο επιλεκτικά σε κάποιους
παρόχους και να διογκώνονται τα έξοδα και να στραγγαλίζει κάποιους άλλους , δηλαδή
εμάς , που αποτελούμε τους άμεσους «συνεργάτες» του οργανισμού.
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Είναι όμως απαράδεκτο με το πρόσχημα των γραφειοκρατικών ή αλλων τυπικών
κωλυμάτων να  μπαίνει σε κίνδυνο η φαρμακευτική περίθαλψη 9.500.000 ασφαλισμένων

Πριν από λίγες μέρες κάνατε λόγο για «την οργή των φαρμακοποιών που θα ξεσπάσει
ασυγκράτητη». Τι ακριβώς εννοείτε; Θεωρείται ότι ο κλάδος είναι σε τέτοιο οριακό σημείο
που θα μπορούσε να συμβεί κάτι τέτοιο;

Η οργή υποβόσκει εδώ και τέσσερα χρόνια. Είναι λοιπόν λογικό ο φαρμακοποιός που αγωνιά
για την καθημερινότητά του να αισθάνεται κουρασμένος και αδικημένος. Ας μην ξεχνάμε ότι
το φαρμακείο αποτελεί μια μικρομεσαία επιχείρηση που ο τζίρος της αποτελεί το κεφάλαιο
κίνησης .

Και όπως τόνισα πρόσφατα στην Ημερίδα για την Διαφάνεια στην Υγεία, δεν έχουμε τις
αντοχές μιας φαρμακοβιομηχανίας. Προφανώς λοιπόν η οργή ξεχειλίζει

Με αφορμή λοιπόν αυτή  την τοποθέτηση θα ήθελα να απευθυνθώ και  προς τους άλλους
παρόχους που καταγγέλλουν πολλές φορές επιλεκτική πληρωμή. Θέλω να τους πω πως το
φαρμακείο εδώ και  4 χρόνια πλήττεται. Το φαρμακείο δέχεται το τελικό χτύπημα σε κάθε
νέο μέτρο. Το φαρμακείο θέλει ρευστότητα για να κινηθεί όλο το σύστημα που ξεκινά από
την βιομηχανία και φθάνει στον γιατρό και τελικά στον ασθενή.
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Σε αυτό τον αγώνα επιβίωσης ας είμαστε όλοι μαζί και όχι απέναντι

Η τρόικα κατά τη διάρκεια της συνάντησης με τον κο Παπαγεωργόπουλο φαίνεται να
εμμένει στην απόφασή της για περαιτέρω μείωση στο κέρδος των φαρμακοποιών. Σας
προβληματίζει ότι η τρόικα έρχεται και επανέρχεται στο ίδιο θέμα;

Η μείωση του ποσοστού κέρδους είναι μέσα στις αναφορές του Μνημονίου, από τον Μάιο
του 2010. Από το αγγλικό κείμενο στη αξιολόγηση των μέτρων δεν υπάρχει κατηγορηματική
διατύπωση για την λήψη τέτοιου μέτρου. Βέβαια το ενδεχόμενο πάντα υπάρχει. Ωστόσο
νομίζω πως η  οι δηλώσεις τόσο του τέως αναπληρωτή υπουργού Υγείας κ. Μάριου Σαλμά
όσο και του τέως Υπουργού Υγείας ήταν ξεκάθαρες. Δεν συζητήθηκε τέτοιο θέμα στην
τελευταία επίσκεψη της Τρόικας. Και το Υπουργείο επισήμως διατύπωσε την άποψη ότι δεν
μπορεί να υπάρξει άλλη μείωση του ποσοστού κέρδους.

Επιπλέον πρέπει να υπενθυμίσω ότι στο μνημόνιο η διατύπωση αναφέρει ότι θα διερευνηθεί
η μείωση του ποσοστού κέρδους εφόσον δεν επιτευχθούν οι στόχοι μείωσης της
φαρμακευτικής δαπάνης.

Επισήμως όμως πλέον, οι στόχοι έχουν καλυφθεί και δεν υπάρχει κανείς λόγος
οποιουδήποτε πρόσθετου μέτρου που αφορά το Φάρμακο.
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Το σημαντικότερο όμως είναι ότι το μνημόνιο μιλούσε για μείωση του ποσοστού κέρδους
που τότε ήταν περίπου 25% όταν η φαρμακευτική δαπάνη ήταν 5,2 δις. Σήμερα
βρισκόμαστε στα 2,44 δις της φαρμακευτικής δαπάνης δηλαδή έχουμε μείωση μεγαλύτερη
του 50%. Επομένως και το κέρδος των φαρμακοποιών αναλογικά με τους τότε
υπολογισμούς βρίσκεται στο 12-13%.

Εξάλλου για το έλλειμμα του ΕΟΠΥΥ δεν φταίει ούτε το ποσοστό κέρδους ούτε η
φαρμακευτική δαπάνη. Όπως φάνηκε πρόσφατα τα ελλείμματα προέρχονται από την
εκτίναξη των εξόδων των διαγνωστικών κέντρων και των ιδιωτικών κλινικών.

Αυτό είναι κάτι που φαίνεται να το έχουν κατανοήσει  και οι δανειστές και η Πολιτεία.

Από τη μια η ηγεσία του Υπουργείου υγείας στέκεται απέναντι στην τρόικα όσον αφορά το
περιθώριο του κέρδους σας, από την άλλη ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας ανακοινώνει τη
διάθεση των βιταμινούχων και συμπληρωμάτων διατροφής και από τα σουπερ μάρκετ από
το Σεπτέμβριο. Τι επιπτώσεις θα έχει αυτό στον κλάδο σας;

Νομίζω ότι και αυτό ξεκαθαρίσθηκε στην τελευταία επίσκεψη των εκπροσώπων της
Τρόικας. Δεν τέθηκε καν τέτοιο θέμα. Επομένως είναι άνευ αντικειμένου μια τέτοια
συζήτηση
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Υπάρχει κάποιο άλλο θέμα που έχει τεθεί ή πρόκειται να τεθεί κατά τη διάρκεια αυτής της
επίσκεψης της τρόικας το οποίο σας ανησυχεί;

Πάντα ανησυχούμε όταν έρχεται η Τρόικα. Όμως πιστεύω ότι τα μέτρα για το φάρμακο
έχουν αποδώσει. Βέβαια σε βάρος μας. Γι αυτό και είναι ξεκάθαρο ότι δεν  υπάρχουν και
άλλα περιθώρια από την πλευρά μας. Είμαστε ο κλάδος που έχουμε δώσει τα περισσότερα
.

Όσον αφορά το κλείσιμο της ΕΡΤ δηλώσατε «πως είναι δυνατόν το Ελληνικό Κράτος να
αποκρατικοποιεί κρατικούς φορείς και από την άλλη να ιδρύει κρατικές μονάδες παροχής
φαρμακευτικής περίθαλψης σε μια χώρα που κατέχει παγκόσμιο ρεκόρ φαρμακείων» .

Πιστεύετε ότι επειδή έχουμε πολλά φαρμακεία στη χώρα μας  τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ 
θα πρέπει να κλείσουν;

Η αντίθεση μου στην λειτουργία των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ δεν αφορά την λειτουργία
των ιδιωτικών φαρμακείων, αλλά την ίδια την λειτουργία του κράτους ως εργοδότη. Έχει
δηλαδή αποδειχθεί πως το κράτος δεν μπορεί να λειτουργήσει ως επιχείρηση. Είναι
σίγουρο ότι θα την χρεοκοπήσει.
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Άλλωστε η μέχρι σήμερα εμπειρία έχει δείξει πως   σε αυτό που ίσως έχει την μεγαλύτερη
σημασία όταν μιλάμε για την υγεία , που είναι το επίπεδο της παρεχόμενης  παροχής
υπηρεσιών, τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, πάσχουν ανεπανόρθωτα. Σε αυτή την μαύρη εικόνα
να προσθέσετε τις ατέλειωτες ουρές των ασθενών και των συγγενών τους  για να πάρουν
το φάρμακο τους και την πολυήμερη έως πολύμηνη αναμονή για να παραλάβουν τα
φάρμακα τους.  

 Σε συνέντευξη σας στις 31 Αυγούστου του 2012  στο ραδιοφωνικό σταθμό Σκάι είχατε πει
για τον ΕΟΠΥΥ  ότι το «μαγαζί βουλιάζει» και ότι θα πρέπει να γίνουν δραστικές
παρεμβάσεις. Πιστεύετε ότι κατά τη διάρκεια των  τελευταίων 10 μηνών  έχουν γίνει
τέτοιου είδους σωτήριες παρεμβάσεις;

Δυστυχώς επαληθεύτηκα με τον πιο οδυνηρό και δυσάρεστο τρόπο. Όπως όλοι γνωρίζουμε
η Τρόικα στην τελευταία συνάντηση της με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας αλλά και με
τον πρωθυπουργό έθεσε το θέμα του ελλείμματος του ΕΟΠΥΥ. Και βέβαια αποδείχτηκε ότι
δεν φταίει αποκλειστικά και μόνο η φαρμακευτική δαπάνη για τα ελλείμματα.

Μετά από σχεδόν τέσσερα χρόνια περικοπών στο φάρμακο  και την δραματική συρρίκνωση
του τζίρου και του κέρδους των φαρμακείων  βλέπουμε πως το έλλειμμα του ΕΟΠΥΥ να
διογκώνεται κάθε χρόνο. Άρα αυτό που φωνάζαμε από την αρχή στον κ. Λοβέρδο καις την
τότε κυβέρνηση αποδεικνύεται σωστό.
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 Τι έχετε να πείτε στη νέα πολιτική ηγεσία

Καταρχήν θα ήθελα να τους ευχηθώ καλή επιτυχία στο έργο τους. Η Υγεία και η Παιδεία
αποτελούν τους ακρογωνιαίους λίθους της χώρας μας. Είναι στο χέρι λοιπόν της πολιτικής
ηγεσίας να μας αξιοποιήσει ως επίσημους συμβούλους , όπως προβλέπεται και από το νόμο.

Να θυμίσω ότι αν δεν υπήρχαν οι φαρμακοποιοί, μέτρα όπως η ηλεκτρονική
συνταγογράφηση , η ηλεκτρονική επεξεργασία συνταγών και άλλα μικρότερου βεληνεκούς
άλλα εξίσου σημαντικά , δεν θα είχαν προχωρήσει. (Πηγή: www.healthview.gr)
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